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VERBALE DI DELIBERAZIONE  N° 033 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO: Approvazione del nuovo regolamento per l'utilizzo delle sale pubbliche 
comunali. 

 

 

L’anno duemilaventidue, addì venti del mese di dicembre alle ore 19:10 nella sala delle riunioni, a seguito 

di regolari avvisi, recapitati a termine di legge, si è convocata il Consiglio comunale, composto dai signori: 

 

  ASSENTI 

  GIUSTIFIC. INGIUSTIFIC. 

Sandri Clelia Sindaco   

Berti Giulia Consigliere X  

Bragagna Mauro Consigliere   

Degasperi Mariano Consigliere   

Faustini Rosanna Consigliere   

Filippi Ettore Consigliere   

Filippi Vigilio Consigliere   

Filippo Cosima Luigia Consigliere   

Monreal Dolores del Carmen Consigliere   

Olimpo Francesco Consigliere   

Pedroni Gabriella Consigliere   

Pellegrini Chiara Consigliere X  

Puccio Pietro Consigliere X  

Recchia Andrea Consigliere   

Ress Daniele Consigliere   

Tabarelli Samuel Consigliere   

Trapin Marco Emilio Consigliere   

Ziglio Alessandro Consigliere   

 

Assiste il Segretario comunale signora: dott.ssa Annamaria Quaglia. 

Riconosciuto legale in numero degli intervenuti, la sig.ra Rosanna Faustini nella sua qualità di Presidente 

del Consiglio, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
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Oggetto: Approvazione del nuovo regolamento comunale per l'utilizzo delle sale pubbliche 
comunali. 

 
Si prende atto della proposta di deliberazione relativa all'oggetto, corredata dai pareri favorevoli, senza 
osservazioni, di regolarità tecnico amministrativa e contabile di cui agli artt. 185 e 187 del Codice degli 
Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2, resi dai responsabili delle strutture 
competenti dell'istruttoria e depositati agli atti. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamato il vigente regolamento comunale per l’utilizzo delle sale pubbliche comunali, 
approvato con deliberazione del Consiglio comunale nr. 7 dd 16.04.2009, esecutiva. Il regolamento 
comunale risponde alla necessità di normare la gestione e l’uso delle diverse sale di proprietà del 
Comune che vengono abitualmente messe a disposizione su richiesta dei cittadini per l’espletamento di 
diverse attività, quali ad esempio l’organizzazione di mostre fotografiche, riunioni di associazioni, 
convegni ecc.  Il regolamento è stato da ultimo modificato con deliberazione del Consiglio comunale nr. 
46 dd 5.11.2015, esecutiva. 

Rilevato che si rende ora necessaria una revisione del regolamento per consentire un 
migliore uso e gestione delle sale comunali che a seconda della diversa capienza possono essere 
utilizzate per usi diversi (a titolo esemplificativo: assemblee, riunioni, attività di pubblico spettacolo, 
attività meramente ricreative da parte di privati). 

Atteso che nel corso del corrente anno è stata attivata sul sito istituzionale la piattaforma 
"Stanza del Cittadino" che consente la prenotazione "on line" degli spazi comunali per utilizzi occasionali 
da parte dei cittadini, singoli o associati, per attività diverse, fra cui quelle a carattere sociale, culturale, 
sportivo e del tempo libero. La piattaforma nel corso del corrente anno è stata utilizzata a scopo 
sperimentale per la concessione della sola Sala Polifunzionale, così da verificarne le funzionalità. Ora 
tutte le sale comunali possono essere concesse tramite questa piattaforma. 

Vista la proposta di regolamento comunale così come predisposto dagli uffici comunali che 
prende in considerazione la messa a disposizione di n. 6 sale comunali individuandone il possibile uso 
per ciascuna, in considerazione della capienza e dell’arredamento e attrezzature presenti. E della 
possibile prenotazione on line a mezzo della piattaforma denominata "Stanza del Cittadino". 

Ritenuto pertanto di procedere all’approvazione del nuovo teste del regolamento per l'utilizzo 
delle sale pubbliche comunali nel testo allegato alla presente sub allegato 1. 

Visto l’art. 6 Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige, L.R. 
03.05.2018 n. 2, che al comma 5 stabilisce che i regolamenti comunali entrano in vigore a decorrere 
dalla data di esecutività della delibera di approvazione. 

Visto l’art. 48 del vigente Statuto comunale che al comma 2 stabilisce che i regolamenti 
vengono approvati con la maggioranza dei Consiglieri assegnati. 

Visti: 

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino Alto Adige, L.R. 03.05.2018 n. 2. 

- la L.P. 09.12.2015, n. 18 avente ad oggetto “Modificazione della Legge provinciale di contabilità 
1979 e altre disposizioni di adeguamento dell’ordinamento provinciale e degli Enti locali al D.Lgs. 
23/06/2011, n. 118 (Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di 
bilancio delle regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 
maggio 2009, n. 42); 

- il D.Lgs. 23.06.2011, n. 118 recante disposizioni in materia di armonizzazione contabile dei bilanci 
delle Regioni, delle Provincia Autonome e degli Enti Locali; 

- il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 che approva il Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali; 

Visto il bilancio di previsione dell’anno 2022 approvato con deliberazione di Consiglio 
comunale n. 4 di data 16.03.2022, esecutiva. 

Visto il vigente Statuto comunale. 

Acquisiti i seguenti pareri:  

“Effettuata regolarmente l’istruttoria relativa alla presente proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi 
degli articoli 185 e 187 della L.R. 3 maggio 2018 n. 2, parere favorevole in ordine ai riflessi della 



  

medesima sulla regolarità e correttezza dell’azione amministrativa.  

Firmato digitalmente: Il Segretario comunale – Annamaria Quaglia” 

“Effettuata regolarmente l’istruttoria relativa alla presente proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi 
degli articoli 185 e 187 della L.R. 3 maggio 2018 n. 2, parere favorevole in ordine alla regolarità contabile 
della medesima.  

Firmato digitalmente: la Responsabile del servizio Finanziario – Dania Pancher” 

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano da tutti i Consiglieri presenti e 
votanti, proclamati dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori. 

D E L I B E R A 

1) Di approvare il nuovo “Regolamento per l'utilizzo delle sale pubbliche comunali”, nel testo allegato 
sub 1 alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale, composto da n. 12 
articoli e comprensivo del prospetto tariffe e delle schede delle sale.  

2) Di dare atto che rientra nella competenza della Giunta comunale l’aggiornamento delle tariffe. 

3) Di dare atto che il presente regolamento entra in vigore il 1 gennaio 2023 e da tale data cessa di 
avere effetto il precedente regolamento in materia di utilizzo delle sale pubbliche comunali, da ultimo 
modificato con deliberazione consiliare n. 46/2015. 

4) Di dare atto che la presente deliberazione, diverrà esecutiva ad avvenuta pubblicazione ai sensi 
dell'art. 183, comma 3, del Codice degli Enti locali della Regione autonoma TAA, LR 3.05.2018 n. 2. 

5) Di dare evidenza, e ciò ai sensi dell’art. 4 della L.P. 23/1992, che avverso il presente provvedimento è 
possibile presentare: 

a) opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare al Giunta 
Comunale ai sensi dell’art. 183, 5° comma del Codice degli enti locali (CEL) della Regione 
autonoma Trentino Alto Adige approvata con L.R. 3 maggio 2018 nr. 2;  

b) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da parte di chi vi abbia interesse, per i motivi 
di legittimità entro 120 giorni ai sensi del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199; (*) 

c) ricorso giurisdizionale al TRGA di Trento da parte di chi vi abbia interesse entro 60 giorni ai sensi 
dell’art. 29 del D. Lgs. 02 luglio 2010, n. 104. (*) 

(*) i ricorsi b) e c) sono alternativi. 

Deliberazione Consiglio comunale nr. 33 dd. 20.12.2022 



 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

  IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Rosanna Faustini  Annamaria Quaglia 
  (firma digitale) (firma digitale) 

 

 

 

___________________________________________________________________________ 

Relazione di Pubblicazione  

Ai sensi dell’articolo 183, commi 1 e 3, del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-
Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2, la presente deliberazione è pubblicata all’albo 
comunale per dieci giorni consecutivi a partire dal 23.12.2022 e diverrà esecutiva il giorno 
successivo a quello di scadenza del periodo di pubblicazione. 

  IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Annamaria Quaglia 
  (firma digitale) 
 

 

 

___________________________________________________________________________ 

Certificato di esecutività 

Vedi certificato di fine pubblicazione allegato. 

 

 

 

 

 

 

 

 


